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令和５年度第１回越谷市スポーツ推進審議会会議録 

 

１．期  日 令和５年７月５日（水） 

２．会  場 中央市民会館５階 特別会議室 

３．開 閉 会 開会 午後３時００分 

       閉会 午後４時２０分 

４．出席委員 １４名 

佐藤委員、八十島委員、田島委員、関口委員、新坂委員、田中委員、須賀委員、 

柿澤委員、上野委員、関根委員、高橋委員、戸田委員、宮嶋委員、谷内委員 

５．欠席委員 ４名 

林委員、小田委員、西松委員、村井委員 

６．事務局出席者 

小泉教育総務部長、小野田スポーツ振興課調整幹、林主幹、丸岡主任 

 

 

会 議 次 第 

１ 開会 

２ 協議事項 

（１） （仮称）地域スポーツセンターに係る条例改正について 

３ 報告事項 

（１） 令和５年度教育行政重点施策について 

（２） 令和４年度越谷市立屋内・屋外体育施設の利用状況について 

４ その他 

５ 閉会 

 

 １ 開会   司会：林主幹  

 

 ２ 協議事項 

（１）（仮称）地域スポーツセンターに係る条例改正について 

  ○事務局 （仮称）地域スポーツセンターに係る条例改正について、別冊資料に基づき説明する。 

  ○委 員 施設内に設置する予定の器具について、ランニングマシン以外の器具は予定としてある 

か。 

  ○事務局 提案させていただいたスペースについては約50平米という限られたスペースということ 

と、負荷の高い器具の場合ある程度人員の配置を検討する必要がある。 
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市民プールのトレーニングルームでも、ある程度の負荷がある器具を利用する場合は付

き添いが必要なることもあり、その上で、まず一番人気のあるもので、人員の配置を要

さないもの、また、一番満足度の高いもの中で今回、ランニングマシンを選定提案させ

ていただいた。 

○委 員 ランニングマシンはある程度体力がある方向けだと思う。少し負荷がかかるのがつらい、

特に膝が弱めな方等、自転車のエアロバイクの方が利用するのにいいと思う。人員配置

もランニングマシンと同じ程度で、尚且つ利用価値があると思う。 

○事務局 実際にトレーニングルームを運営している市民プールの方にも需要についてどういった     

運動器具が人気あるか伺った経緯がある。負荷については、ランニングマシンについて

もある程度運動強度を選択できるものとなっている。実際トレーニングルームにいる方

の間では、エアロバイクよりランニングマシンの方が需要あり、順番待ちをしている状

況であった。そのため、今回ランニングマシンを選定させていただいた。 

○委 員 駐車場の割り振りをある程度表示等で決めておかないと、非常に駐車しづらい混雑した

状態になると思う。周りに有料駐車場等が多少あるとは思うが、表示の検討も必要だと

思う。 

○事務局 駐車場の表示についての提案について当然考えられることであるため、これから検討し

たい。 

○委 員 アリーナの空調の料金設定は、算出が約 3000 円で実際の料金設定が 2000 円となってい

るが、お金の面のやりくりは問題ないか。 

○事務局 1 ページにあります、ご質問いただいたのがアリーナの空調のところで、本来だと 2916

円の金額をいただく算出となっている。総合体育館も同様の料金設定をしており、差額

については市が負担する部分になるかと思うが、市内体育施設の均衡を図るような形で、

ご負担いただきたいと考えている。 

今後市内体育施設を見直す段階で、どれぐらいのご負担を求めるのか、今後の料金設定

はこの水準で良いかということを見直しする際に、改めて提示させていただければと思

う。今回は、利用者目線でこの水準でやらせていただきたいと考えている。 

○委 員 この体育館に設備される体育備品はどういったものが置かれる予定か。従来あったトラ

ンポリン、セーフティーマット、平均台等は再度置かれるものになるのか。 

○事務局 資料 9 ページのコートの図面に載っている競技の体育用備品を備えさせていただく予定

です。トランポリン等につきましても用意させていただく予定です。 

 

 ３ 報告事項 

（１） 令和５年度教育行政重点施策について 

  ○議 長 事務局に説明を求める。 
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  ○事務局 令和５年度教育行政重点施策について、別冊資料に基づき説明する。 

  ○議 長 委員に質問等の有無を求める。 

  ○委 員 越谷市にあるプールで今現状、団体登録や個人予約が一切なく、一般での入場しかでき

ない状況となっているため、水泳教室等が開けない状況である。去年までは水泳の授業

そのものがなくなっており、今年から少し実施できているものの、事業数も少ないとい

うのが現状で、プールに通ってない子は水と親しむような機会が減っている気がする。

今後練習できる場所等、抑えられるようなところが必要になってくると思うので、検討

していただくのはいかがでしょうか。 

○事務局 プールの充実を図っていただくのはいかがなものかというご質問と受け止めてよろしい

か。 

○委 員 そうです。 

○事務局 現状、そういったニーズには応えられてないというのはある。懸念されるのが、今学校

外でそのような施設を作るとなると、これから部活の地域移行等の課題もあると思う。

移動といった部分も配慮しなくてはならないこともある。財政負担を伴って新しい施設

の建設が必要になり、それがどれぐらいのニーズがあるのか調査し、整備に入るので、

今の時点ではまだ第 2 の施設を作る第 3 の施設を作るという段階には至ってないのが現

状である。 

○委 員 ご参考までに近日中に 7 月 9 日から埼玉県のトライアスロン連合が川口の大きなプール

を使用してトライアスロンの技術チャレンジを行っており、参加者が 234 名、うちツア

ースタートリストの約半分が埼玉県民で越谷からもエントリーが入っている状況となっ

ている。現状トライアスロンとなると個人で練習できる場所を探していく状況になって

いる。埼玉県としても国体、今年来年度ぐらいで上位を目指す中で、育成の観点から子

ども世代から取り組める環境が必要になると思いましたので、ぜひ今後ともご検討をお

願いします。 

○委 員 来年度から稼働予定の新しい施設も含め、市内の体育施設の全体をみた際に何かしらの

競技をやっている方や健康志向が高くて日頃から体を動かしている人、何かスポーツを

しようと思っている健常者向けには良い思うことが多いが、ハンディキャップのある方

や高齢者の方といったところで、ユニバーサルスポーツという観点から施設について、

どのように捉えたらよろしいでしょうか。 

○事務局 運動習慣のない方、高齢者の方、障害をお持ちの方の体力維持といった取り組みにスポ

ーツ振興課としましても健康体操の教室や講座の定期的に体を動かす習慣のきっかけに

なっていただければということで開催させていただいている経緯がある。重点政策にあ

りましたが、指標の一つとしているのが、週 1 回以上の運動の頻度はどれぐらいだろう

かと、これを上げるのが遠くから見たらですね、我々の目標なんですが、健康年齢人口
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を増やしていき伸ばしていきたいという思いあり、できる範囲で教室や講座を広報活動

といった部分で周知していきたいと考えております。 

○委 員 大きなスポーツ施設ではなくて、日常的に本当に気軽に体を動かすことというのがとて

も大切でそこが第一歩になると思う。 

大きな体育施設以外に、例えば公民館のような市の施設で軽スポーツを行うのに使いや

すいようにしていただけると、そういう活動もしやすくなると思う。 

○事務局 現在、スポーツ振興課と健康づくり推進課の方で健康体操教室を公民館中心に開催して

おります。また、今後も他の教室等も公民館等の市民に身近な施設での開催を十分に検

討したいと思う。 

○委 員 資料 40 ページの体育施設の充実について、可能であれば教えていただきたい。単年度の

予算というところでご説明いただいたが、越谷市内の体育施設の修繕計画というのはお

およそ何年ぐらいまで検討計画が立てられているか。 

○事務局 建物の長寿命化ということで、大規模な改修が必要というものはあるが、現在、部分的

な修繕が必要な部分が多く、総合体育館および地域体育館でも、今後照明のＬＥＤや天

井、また、耐震化が未実施の部分があり、課題となっている。まずはそのようなところ

からやっていきたいと考えている。 

○委 員 施設の利用促進や、スポーツ人口の拡大というところと、施設の維持修繕にかかってく

る予算というところが紐づくと思いましたので、計画的な予算の執行と計画をしていた

だきますと大変ありがたいと考えます。 

○委 員 資料 39 ページのプロバスケットボールチームの越谷アルファーズについて、去年、チラ

シでお子さんと保護者 1 名までは無料で観戦ができるものがあり、今まで関わりなかっ

た人とかも、実際に試合を見ることができた。地元の試合だが、まだまだ空席が多いと

率直に感じて、ちょっと寂しいなって思った。最後の試合はＢ1 に上がれるか上がれない

かれないかの試合だと、結構な人数が集まっていたが、まだ空席があると感じた。例え

ば地域の回覧板のところにチラシを差し込み、周知して、もっとファンを増やして根づ

かせてみてはどうか。 

○事務局 チラシは興行チケットということもあり、アルファーズさんの企業努力、ファンを増や

すための試みの一環と思う。今アルファーズの活動という点で、挨拶運動をしており、

身近な体育館で選手が挨拶しファンの獲得に繋がる部分もあると思う。アルファーズを

皆が応援していただくことで、シティプライドに繋がる部分もあると思うので、主導し

ていく立場でないが、活躍いただければありがたいと考える。 

○委 員 越谷駅前だとポスターがあり、利用する方は知ってると思うが、地域で盛り上げるとい

うことであれば、他の駅にもポスター等越谷周辺と同じような感じにした方が良いと思

う。 
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○事務局 今越谷駅の周辺に、アルファーズの掲示があるが、今後南越谷に同じような掲示ができ

ないか候補地を現在探している。地域全体、市内全体でファンを増やしていくような試

みが今後も続けていただければなと思う。 

 

（２） 令和４年度越谷市立屋内・屋外体育施設の利用状況について 

 ○議 長 事務局に説明を求める。 

  ○事務局 令和４年度越谷市立屋内・屋外体育施設の利用状況について、別添資料２に基づき説明

する。 

  ○議 長 委員に質問等の有無を求める。 

  ○委 員 利用人数が多いのか少ないのかという物差しがないので、各施設について、例えばその

共用時間に対する稼働率や各施設の利用人数目標は、施設ごとに設定しているか。 

  ○事務局 各施設の稼働率の目標はございません。ただ、人、稼働率の高い施設はあり、代表的な

ものだと、総合体育館土日だと令和 4 年度では、80％超。平日でも夜間などは 80％を超

えるような数字がある。地域体育館の土日の稼働率は、9 割近い数字がある。各野球場は、

ばらつきがあるがしらこばと運動公園野球場の土日は 8 割。他は半分程度というものも

あるが、弓道は、土日が多い傾向にあり、9 割。平日は土日よりも少なくなるが、テニス

コートについては比較的高い稼働率となっている。 

 

（３）（仮称）越谷市立地域スポーツセンターについて 

 ○議 長 事務局に説明を求める。 

〇事務局 （仮称）越谷市立地域スポーツセンターについて、別添資料３に基づき説明する。 

○議 長 委員に質問等の有無を求める。 

〇委 員 （仮称）スポーツセンターの使用料について伺いたい。 

〇事務局 今後、３月議会で条例を改正する予定であり、近隣の体育施設の使用料を調査すること

や越谷市内で同規模の体育館である総合体育館第２体育室の使用料を参考にしながら使

用料を決めていきたい。 

  〇議 長 報告事項はすべて終了したので、進行を司会にお返しします。 

        

４ その他 

  ○司 会 事務局に連絡事項の説明を求める。 

  〇事務局 配布資料の埼玉マラソンの周知をした。 

 

 ６ 閉会 高橋副会長 


